
Ławka Qube instrukcja montażu oraz konserwcji 

 Zasady ogólne 

 Urządzenie montować zgodnie z projektem zagospodarowania terenu, a w przypadku jego 
braku, z zachowaniem poniższych zasad: 

 - Montaż urządzeń dokonać z zachowaniem odpowiednich stref bezpieczeństwa i użytkowania sąsiednich 
urządzeń istniejących oraz planowanych, zgodnie z zasadami zawartymi w PN EN 1176. 

 – W strefie funkcjonowania urządzenia należy zapewnić nawierzchnię w zależności od możliwości 
swobodnego upadku dla danego urządzenia zgodnie z PN EN 1177. - Montaż urządzenia należy wykonać na 
terenie równym i płaskim, niezwłocznie po dostarczeniu na miejsce budowy, zabezpieczając obszar prac 
montażowych przed osobami niepowołanymi.  

- Podczas prac montażowych stosować się do instrukcji montażu danego urządzenia.  

- Montaż urządzeń w terenie należy rozpocząć od dokładnego wyznaczenia miejsc montażu wszystkich 
urządzeń z zachowaniem odpowiednich stref bezpieczeństwa dla każdego urządzenia.  

- Strefy bezpieczeństwa nie powinny na siebie zachodzić. - Do montażu urządzeń należy użyć odpowiednich 
narzędzi i środków technicznych. 

Sposób montażu  

 1.Montaż urządzenia rozpoczynamy od zaplanowania ułożenia go w terenie, zwracając uwagę na 
elementy sąsiadujące. W tym celu należy skorzystać z przymiaru metrowego, mając na uwadze na ciągi 
komunikacyjne wokół urządzenia. 

 2.Przykręcić siedzisko do konstrukcji betonowej za pomocą dostarczonych śrub. Miejsca przykręcenia 
siedziska umieszczone w konstrukcji betonowej kotwy gwintowane, w które wkręcamy śruby.  

3.Ławka betonowa Qube przeznaczona jest do postawienia na utwardzone podłoże. Podłoże pod ławkę 
powinno być równe i stabilne, aby podstawy betonowe ławki stały stabilnie i w trakcie użytkowania nie 
zapadały się w grunt.  

Konserwacja 

1. ELEMENTY DREWNIANE W trakcie eksploatacji ławek z listwami drewnianymi mogą na ich powierzchni 
pojawiać się pęknięcia struktury drewna o różnej szerokości i głębokości. Są one wynikiem kurczenia się i 
pęcznienia drewna, spowodowane warunkami atmosferycznymi. Drewno jest materiałem higroskopijnym i 
żadna powłoka malarska nie chroni go całkowicie przed wpływem warunków atmosferycznych. Niewielkie 
pęknięcia powierzchniowe są dopuszczalne i winny być natychmiast zaprawione szpachlą i farbą, którą 
pomalowane zostały listwy, aby walory estetyczne oraz użytkowe zostały zachowane należy dokonywać 
corocznej konserwacji, co zapobiegnie przedwczesnemu zniszczeniu. Obowiązek konserwacji oraz koszty z 
tym związane spoczywają na właścicielu – użytkowniku. Zalecenie konserwacji, co 6miesięcy.  

- przeszlifowanie elementów drewnianych oraz pomalowanie właściwą farbą 

( impregnat + lakier) 



 - kontrola elementów łącznych i w miarę dokręcania ich  

- kontrola elementów stalowych/żeliwnych i ewentualne dokonanie naprawy 
2. ELEMENTY BETONOWE okresowo co 1-2 lata po wcześniejszym oczyszczeniu mechanicznie i/lub z 
użyciem środków czyszczących do betonu malować elementy betonowe impregnatem do betonu np.”Feda 
impregnat do kostki brukowej” 

 

 

   


